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Módosító javaslat

Dr. Kövér László úrnak,
az Országgyűlés elnökének

Helyben

Tisztelt Elnök Úr!

A Házszabály 94. §-ának (1) bekezdése és 102 . §-ának (1) bekezdése alapján Magyarorszá g

Alaptörvénye című, T/2627. számú törvényjavaslathoz az alábbi, egymással összefüggő

módosító javaslatokat
terjesztem elő :

1. A törvényjavaslat 10. cikk (1) bekezdése a következőképpen módosul :

„ (1) A köztársasági elnököt [az Országgyűlés öt évre választja] a választópolgároka
választók akaratának szabad kifelezését biztosító választáson, sarkalatos törvénybe n
meghatározott módon választják öt évre . ”

2. A törvényjavaslat 11 . cikke a következőképpen módosul :

„11. cikk
[(1) A köztársasági elnököt a korábbi köztársasági elnök megbízatásának lejárta el őtt
legalább harminc, legfeljebb hatvan nappal, ha pedig a megbízatás idő előtt szűnt meg, a
megszűnéstől számított harminc napon belül kell megválasztani . A köztársasági elnö k
választását az Országgyűlés elnöke tűzi ki. Az Országgyűlés a köztársasági elnököt
titkos szavazással választja.
(2) A köztársasági elnök választását jelölés előzi meg. A jelölés érvényességéhez az
országgyűlési képviselők legalább egyötödének írásbeli ajánlása szükséges. A jelölést az
Országgyűlés elnökéhez a szavazás elrendelése előtt kell benyújtani . Minden
országgyűlési képviselő egy jelöltet ajánlhat. Annak, aki több jelöltet ajánl, mindegyik
ajánlása érvénytelen.
(3) Az első szavazás alapján megválasztott köztársasági elnök az, aki az országgy ű lési
képviselők kétharmadának szavazatát megkapta .
(4) Ha az első szavazás eredménytelen volt, második szavazást kell tartani . A második
szavazás során a két legtöbb szavazatot kapott jelöltre lehet szavazni . Ha az első vagy
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második helyen előálló szavazategyenlőség miatt nem állapítható meg, melyik két
személy kapta a két legtöbb szavazatot, akkor kett őnél több jelöltre is lehet szavazni . A
második szavazás alapján megválasztott köztársasági elnök az, aki — tekintet nélkül a
szavazásban részt vevők számára a legtöbb érvényes szavazatot kapta . Ha a második
szavazás is eredménytelen, ismételt jelölés alapján új választást kell tartani .
(5) A szavazási eljárást legfeljebb két egymást követ ő nap alatt be kell fejezni.
(6)) A megválasztott köztársasági elnök a korábbi köztársasági elnök megbízatásának
lejártakor, a megbízatás idő előtti megszűnése esetén a választás eredményének kihirdetését
követő nyolcadik napon lép hivatalba, hivatalba lépését megel őzően az Országgyűlés előtt
esküt tesz."

Indokolás

A törvényjavaslat 9 . cikke a következőképpen fogalmaz: „Magyarország államfője a
köztársasági elnök, aki kifejezi a nemzet egységét és őrködik az államszervezet demokratiku s
működése felett.” A köztársasági elnök tehát a nemzet egységét fejezi ki, azaz integráló
szerepet kell betöltenie . Személye segítséget nyújthat az állampolgárok számára, hogy
könnyebben azonosuljanak a politikai közösséggel . Ezen szerepe miatt az államfőnek elvileg
pártok felett álló közjogi méltóságnak kellene lennie, ám az a tény, hogy a pártok választják a
parlament ülésein, némileg ellentmond a pártatlanság igényének . A köztársasági elnök
szerepének betöltéséhez tehát szükséges a minél nagyobb mérték ű , minél szélesebb körbő l
érkező támogatottság, azaz lehetőséget kell biztosítanunk a választópolgároknak, hog y
közvetlenül voksolhassanak a leendő köztársasági elnökre .
Téves az a nézet, hogy a közvetlen választással szinte korlátlan hatáskörre tenne szert, mert a
hatáskört nem a választás módja, hanem az alkotmány rendelkezései határozzák meg .

Budapest, 2011 . március 28 .
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